白城市开展创建全国文明城市 "综合整治提升"行动

城市晚报自城讯 日前,自城市印发《2022年白城市创建全国文明城市"综合整治提升"行动方案》,聚焦薄弱环节、短板弱项,深入实施基础设施、环境卫生、公共秩序和社会文化四项整治行动,着力提升城市文明程度、城市文化品位、市民文明素质和群众生

活品质,为白城"一城三区"建设 提供有力支撑。

活动自6月初开始启动,贯穿全年,将重点完成20项任务。在基础设施整治行动中,开展交通管理设施、居民小区设施、"城市家具"基础设施、市政道路设施等4个专项整治,推动实现城市

基础设施新改善;在环境卫生整治行动中,开展城市街路卫生、小区公共卫生、乡村环境卫生、"门前三包"、建筑施工工地等5个专项整治,全面展现干净整洁城市新形象;在公共秩序整治行动中,开展公共交通秩序、窗口服务秩序、市容市貌秩序、交通运行秩

序、静态停车秩序、经营场所秩序和空中缆线乱设等7个专项整治,切实提高城市精细管理新水平;在社会文化环境整治行动中,开展不文明行为、校园周边环境、不文明养犬和公益广告数量质量等4个专项整治,营造文明风尚新环境。

通过"综合整治提升"行动, 推动城市更靓丽、家园更舒适、群 众更满意,同时也进一步调动全 市广大干部群众自觉自愿参与文 明城市创建的主动性和积极性, 营造良好的创建氛围,使创建工 作家喻户晓、人人皆知。

综合

通榆:向县域经济第一方队冲刺

城市晚报白城讯 近年来,通榆县围绕全省"一主六双"高质量发展战略中的"双线""双基地"布局,深度参与"西部国家级清洁能源基地"和"长松大白通长河湖草原湿地旅游大环线"建设,重点突出清洁能源产业主导作用,加快风电、光伏发电等清洁能源开发,全产业链发展风电装备制造产业,承担吉林省"陆上风光三峡"建设,打造西部清洁能源产业强县。以乡村振兴为统领,加快农业农村现代化发展步伐。同时,围绕向海生态旅游品牌建设,全力实施全域旅游发展战略。通榆县提出了到"十四五"期末,全面完成工业大县建设的目标,向全省县域经济第一方队冲刺。

加快清洁能源装备制造基 地建设步伐

在三一重能与通榆县倾力打造的"整机+叶片"风电产业园内,一个个"巨无霸"叶片整齐排列,一台台风电机组整装待发。从2009年三一风电叶片生产基地落户,到如今成为国内唯一一家"整机+叶片"落地吉林的企业,通榆三一风电装备技术有限责任公司正加速推进风电设备全产业链发展。

近年来,借助全省"陆上风光 三峡"开发有利契机,通榆县清洁 能源产业迎来爆发期,在建和拟开 工项目达到425万千瓦,成功引进 了远景、东方电气、水发电力等一 大批装备制造项目。目前,全县共 有风电装备制造企业9户,风电整 机、扇叶、塔筒、法兰、电缆、铆栓等 配套项目应有尽有,通榆县正大踏 步向全国规模最大、产业链最完整 的风电装备制造基地快速迈进。

加快农业农村现代化发展 步伐

今年春耕,向海蒙古族乡复兴村实施"田保姆"模式,让村民当起了"甩手掌柜"。192户村民与专业

种植合作社签订了托管合同,流转后的土地集中连片,不仅便于大型机械展开作业,而且特别适宜采用"水肥一体化"等新型种植模式。村民无须投入一分钱,即可保证每公顷8000元的固定收益和4000元的保底分红。

近年来,通榆县以推进农业供 给侧结构性改革为主线,不断加 快农业农村现代化发展步伐。全 县农作物播种面积达到540万亩, 高标准农田面积达到61.06万亩, 农作物总产量连年上升。截至5 月末,全县肉牛发展到25.1万头, 生猪发展到91.6万头,羊发展到 167.2万只, 禽发展到236万只, 畜 牧业得到有序发展。规模化养殖 小区278个,牧业养殖专业合作社 (牧场)709个,规模养殖能力持续 提升。庭院经济面积发展到7.3 万亩,规模化、特色化、品牌化趋 势得以显现。全县农业产业化重 点龙头企业达到37家,先后培育 天意、吉运2个国家级农业产业化 重点龙头企业和8家省级重点龙 头企业。

加快全域旅游推进步伐

走进向海国家级自然保护区,

沙丘、草原、沼泽、湖泊相间分布,纵横交错、星罗棋布,构成典型的湿地多样性景观。区内共有植物595种,野生脊椎动物300余种,其中一级保护动物10种,二级保护动物42种,号称"生物基因库"。

随着近年来河湖连通等大型水利工程的实施,以及生态环保成果的逐渐显效,向海原始、自然、壮美的环境优势日益凸显。向海村凭借向海湿地景观,大力发展乡村旅游,获评"全国乡村旅游重点村",过去五年累计接待游客200多万人(次),实现旅游收入15.5亿元。

通榆县围绕向海生态旅游品牌建设,全力实施全域旅游发展战略,加快构建"一核、一带、一廊、三翼、六点"全域旅游发展格局。在保护生态资源的前提下,科学整合旅游资源,深人挖掘区域和历史文化特色,全面提升域内景区和景点的旅游质量,并主动融入全省"一主六双"高质量发展战略,加快融入西部旅游大环线,把旅游和生态、农业、文化紧密结合起来,打造宜居、宜业、宜游的"吉林省西部旅游生态目的地"。

张磊 尹雪

白城市洮北区就业服务局 全力促就业倾情保民生

城市晚报白城讯"你好!我这里是洮北区人力资源市场,看到你的求职简介上介绍擅于与人沟通,本科学历,先给你推荐两个工作岗位你可以考虑下……"6月2日17时40分,白城市洮北区就业服务局党总支副书记于砚华和她的同事与求职者进行电话沟通。于砚华说:"当前,外地返白求职的年轻人明显增多,这为我市的发展注入了活力。我们对每位求职者的信息都认真分析、深入了解,合理推荐岗位。"

据洮北区人力资源市场工作人员介绍,近期,前来求职人员增多,本地用工量也逐步加大。为适应就业市场的供求需要,洮北区人力资源市场全力做好促就业、保民生工作。

强化品牌效应。以"就业红娘"于砚华品牌服务标准为依托, 全面开展就业服务工作。目前,在 洮北区区域范围内组建覆盖区、 乡、村的"于砚华基层就业志愿者服务团队"460余个、志愿者1744人,让"就业红娘"品牌深入人心,成为众多求职者心中的就业依靠和值得信赖的服务品牌。

促进线下市场持续繁荣稳定。发挥线下人力资源市场窗口服务作用,每天准时开放"就业超市"。每周三召开固定的招聘会,这一天也成为众多求职者的求职日。市场信息天天更新,坚持跟踪回访,做到"扶上马再送一程"。针对企业新上项目扩大生产等带来的大批招工,创新开展"体验就业""带工就业""指尖就业"等服务。

"掌上就业"市场服务作用日益凸显。在总结原有"互联网+就业"平台经验基础上,积极扩展职业介绍线上智能服务,系统24小时运行,提供无缝对接就业服务,让广大求职者和用人单位足不出户实现求职、招工和对接;创建有2万余名求职者、千余家用人单位的

36个求职招聘群,每天16个小时 无假日发布劳务信息和提供对接 服务。举办线上招聘会,在主城区 实施静态管控期间,实现"就业服 务不打烊、网上招聘不停歇"。于 砚华将手机设为24小时不关机服 务热线,及时解决企业用工需求, 真正实现"服务无界限、沟通零距 离"。

离"。
"云就业"市场作用日益彰显。洮北区人力资源市场与白城广播电视台合办"一条热线找工作"专栏,开辟了覆盖全市乃至东三省的联动可持续就业传统渠道。当前,洮北区人力资源市场充分利用就业服务热线和"96885吉人在线"平台,为招工和就业双方提供服务,通过全力推进"一品三市"工作,使就业服务工作覆盖洮北区域内的各乡镇(街道)、社区,为全区乃至全市的促就业保民生发挥着积极作用。

记者 薄秀芳

白城经开税务: 税惠政策助小微企业渡难关

城市晚报白城讯 为确保税费优惠政策精准直达小微企业,国家税务总局白城经济开发区税务局结合"春雨润苗"专项行动,为小微企业"送政策、优体验、助成长",以"春风化雨"滋润"小微之苗",切实为小微企业办实事、解难题。

"近24万元的退税款,对我们小微企业来说是很大的利好,不但帮我们盘活了资金,更让我们感受到了国家在退税减税上的力度!"白城市品信路灯安装有限公司财务人员于金铭深有感触地说。

资金链是企业的"生命线"。白城市品信路灯安装有限公司成立于2011年6月30日,主要从事城市广场、道路、公路、建筑物外立面、绿地工程等照明灯具的生产销售等业务。疫情以来,公司处于半经营状态,一年只有两三个月处

于经营状态,大部分工人放假。

"正在我们为资金发愁之时,税务人员给我们打来电话,提醒我们可以办理增值税留抵退税,这对我们来说,真是一个好消息!在经开区税务局干部的远程指导下,我们顺利申请到退税款,解了燃眉之急。我们将把这笔钱用于材料采购以及支付工人工资。"干金铭表示。

为帮助小微企业纾困解难,白城经开区税务局建立"部门配合、专人对接"机制,依托"调研问需、快速响应、限时办结"的服务模式,将"留抵退税政策大礼包"及时推送给符合条件的企业。同时,该局不断压缩办理时限,推动政策红利更好、更快、更精准地落到企业口袋,帮助小微企业强底气、增动力。

金哲文 张丹

最美家庭传家风 孝老爱亲好典范

——记镇赉县东屏镇乌木村敬老孝亲好儿媳孙国荣

城市晚报白城讯 百善孝为先,孝为德之本。在镇赉县东屏镇乌木村有这样一位朴实贤惠的儿媳妇,她悉心照顾患病的婆婆,30多年来,用执着和坚韧、善良和勤劳诠释了中华儿女孝敬父母的美德,她就是敬老孝亲好儿媳孙国荣。

孙国荣51岁,婆婆今年93岁。她1989年结婚就和婆婆在一起生活了,至今已有33年。孙国荣平时既要照顾年迈的婆婆,还要耕种自家的小菜园,凭借坚强的毅力扛起了一家人的生活重担。每天早上天不亮她就要起床,做好一家人的早餐,给婆婆喂完饭后,开始不辞辛苦地操持家务。虽然悉心照顾婆婆非常

辛苦,但是孙国荣从未抱怨,也从未放弃照顾。无论严寒或酷暑,孙国荣都坚持每天为婆婆打水擦身体、洗头,给她侍奉得干干净净,每天固定时间给婆婆喂药。婆婆的工一切地吹凉了,再一勺一地喂给婆婆吃。长年累月,孙国荣不怕苦不嫌脏,她的坚持为全镇形成孝老爱亲的社会风气起到了表率和带头作用。

30多年如一日,孙国荣悉 心照料着老人的生活起居,用 实际行动传承着最淳朴的家庭 美德,传播着孝老爱亲的正能 量。用自己勤劳的双手,让一 家人生活温暖、其乐融融。

范明月 记者 王晓彤

大安万头肉牛养殖项目建设 稳步推进

城市晚报白城讯 坐落于 大安市两家子镇同富村的万头 肉牛养殖项目,目前各项建设 工作稳步推进,已完成20%的 工程进度。项目施工现场,人 机合力,施工人员正在加紧建 设、有序作业,进行牛棚焊接等 工作,呈现出一派紧张忙碌的 建设景象。

该项目总投资约1.6亿元, 占地面积近100万平方米,总建 筑面积10万余平方米。项目自 从3月26日复工以来,工人加 班加点,争取到6月末,6栋牛舍 投入生产使用。

据了解,万头肉牛养殖项目建设是大安市畜牧业发展的重要组成部分,将为企业提供发展肉牛养殖与繁育的基础设施,引导大安市肉牛产业提升和发展,为"秸秆变肉"工程实施提供示范引领作用。项目建成后,预计年存栏牛数量约为1万头。为大安人民提供就业平台的同时,丰富了百姓的"菜篮子",也为全面推进乡村振兴,促进社会经济稳定发展提供了强有力的保障。